

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

Un serio problema demográfico.

En la crónica de Sóller de nuestro colega «Baleares», su activo corresponsal en esta ciudad y entrañable amigo nuestro D. Andrés Arbona recogía, en su edición del 12 del actual, la noticia del movimiento demográfico del año 1951, a la que añadía el siguiente comentario:

«En 1951 se registraron en Sóller 127 nacimientos, 146 defunciones y 59 matrimonios.»

Hemos tenido curiosidad en comparar los datos de este año último con los de cuarenta años atrás, correspondientes a 1911, que inserta el semanario SOLLER en su sección retrospectiva. De la simple comparación de tales datos, bien podemos decir que «anam de rota batuda», y que a este paso vamos a quedarnos sin gente. Con la consecuencia de que nos resultará demasiado grande el nuevo y discutido Mercado.

En 1911 hubo nada menos que 200 nacimientos (73 más que ahora), 164 defunciones (18 más que ahora) y 91 matrimonios (32 ídem de ídem).

No sabemos si este déficit llega a contrarrestarse con las aportaciones de las zonas murciana y gallega, que son, desde luego, de positiva cuantía, y afecta algo a la disminución la corriente emigratoria orientada modernamente hacia los jóvenes países sudamericanos.»

La lectura del anterior comentario plantea ante nuestra consideración de sollerenses un grave problema demográfico que afecta íntimamente a la entraña de la vitalidad y desarrollo de nuestro pueblo, cuyo examen nos llevaría muy lejos pero cuya existencia es preciso admitir para contrarrestar en lo posible sus funestas consecuencias.

Para conocer más a fondo la gravedad del caso que nos ocupa hemos recogido de la colección del SOLLER los siguientes datos estadísticos que nos permitan trazar el baremo demográfico de nuestra población en el período que abarca la existencia de nuestro semanario:

	Nacimientos	Defunciones	Matrimonios
1885	222	159	55
1900	178	189	76
1910	195	185	82
1920	160	146	67
1930	141	141	65
1940	154	157	86
1950	127	124	61

Por las cifras que anteceden se comprueba que nuestra ciudad no describe en el baremo la curva ascendente que ofrecen las restantes poblaciones de Mallorca en el mismo espacio de tiempo sino que ni siquiera puede ofrecer un relativo estacionamiento. El poder de atracción del oro que supone la sugestión emigratoria, que han sentido las últimas generaciones de sollerenses, lo ha pagado nuestro pueblo en sangre de sus hijos, precio muy caro y sin posible compensación ya que no es equivalente la pérdida experimentada al aumento de riqueza que la emigración ha podido proporcionar.

El único modo de contrarrestar esta sangría permanente está en el aumento de los centros de producción y trabajo, que ocupen al mayor número de brazos, y en el mejoramiento paulatino de las condiciones locales de vida. Si la capacidad del término de Sóller es de posibilidades limitadas en el área de su explotación agrícola, no lo es en cambio en el de la industria, y aquí es donde nuestros economistas e industriales pueden contribuir a detener esta progresiva decadencia demográfica. Créense fábricas e industrias que ocupen el mayor número posible de personas, sin temor al gravamen que suponga un poco más de transporte hacia los centros de consumo. La mayor vida que con ello se proporcionaría a nuestra ciudad compensaría con creces este pequeño sacrificio, que en resumidas cuentas no sería otra cosa que una modesta reducción en las ganancias, nunca una carga gravosa e insostenible.

Y aumentando la vida de Sóller se, obtendría, por ende, un mejor clima para comerciar y una mayor capacidad adquisitiva de las multitudes, que son, en definitiva, las condiciones que buscan en la emigración aquellos que se asientan en pos de una mayor prosperidad y riqueza, que de este modo tendrían más al alcance de la mano.

MIGUEL MARQUÉS COLL.

«Cooperativa Agrícola S. Bartolomé,»

Se pone en conocimiento de los socios que tienen solicitado semilla de patata inglesa, que pueden pasar a recoger sus pedidos a partir del próximo lunes, día 14 del actual, de 10 a 12 horas.

Sóller, 10 Enero de 1952.

PRINCIPIOS GENERALES SOBRE LOS PRIMEROS COLONIZADORES DE MALLORCA

(Conclusión)

A este momento de colonización, acaso muy poco densa, es al que pueden pertenecer la cerámica pintada hallada por nosotros en el Puig d'En Canals de Sóller, cerámica de un gran interés ya comparable con la que aparece en Malta, Sicilia y el Sur de Italia. Del mismo momento, o acaso algo más tardía es la cerámica incisa hallada en la Cueva dels Bous, de Felanitx; de Vernissa, de Santa Margarita, y de Sa Canova, de Ariany, la cual tiene precedentes claros en las islas mediterráneas.

La cultura Maltesa comienza en un Neolítico bastante antiguo y se desarrolla hasta tiempos contemporáneos al Algar, pero, naturalmente, no puede hablarse tampoco de influencias algáricas en esa isla a pesar de la existencia de gran número de vasos aquillados, que llegan a constituir una característica típica de Malta, pero hay que hacer constar que son anteriores al Algar. Hay vasos con decoraciones incisas que en cambio faltan en el Algar, pero en ellas las incisiones en general se agrupan formando ordenaciones más metódicas que en Mallorca, como corresponde a una cultura mucho más próxima a los focos del Oriente. La cerámica incisa mallorquina, que no cabe duda no es importada sino de fabricación local, parece imitar esos motivos, sin que los artífices, en general, lograsen pasar las fases más primitivas de la agrupación de motivos incisos. El caso del fragmento de la Cova dels Bous sigue siendo muy interesante, ya que representa esta ordenación hasta el punto de recordar los estilos del vaso campaniforme. Otra cosa maltesa típica y muy abundante son los puñales o cuchillos triangulares, del mismo tipo que los mallorquineses y de las estaciones que hasta ahora se han denominado algáricas de Mallorca, naturalmente que estos puñales los encontramos también en el Algar, pero el origen del tipo es indudable que no puede ser el sur de España desde donde pasasen a Malta, sino todo lo contrario. Cabe recordar también que en el Egeó hay tipos de puñales semejantes, que son los precedentes de los de Malta, como estos constituyen el prototipo de los de Mallorca y Sur de España. En Sicilia encontramos algo seme-

jante: vasos aquillados, vasos tronco-cónicos, puñales triangulares, cerámica pintada y cerámica incisa, aunque allí incluso hay vasos campaniformes.

Lo mismo puede decirse del Sur de Italia influido por las mismas corrientes.

En Cerdeña la civilización de Angeli Ruju del Eneolítico contiene testimonios semejantes.

En la costa Ligura tenemos precedentes y paralelismos que acaso sean los más claros, o tal vez aparezcan así por ser los mejores publicados. En todas las cavernas Lígures aparecen vasos aquillados, casquetes esféricos, y todas las formas que se encuentran en las cuevas mallorquinas, atribuidas a los comienzos del Bronce Mediterráneo. Las cuevas más abundantes en hallazgos y estos mejor estratificados son los de Finale y Arene-Cándide y es precisamente donde abunda la cerámica incisa y las formas que recuerdan exactamente las mallorquinas.

En resumen: se saca la impresión de que no hay ningún elemento de la cultura mallorquina que no pueda explicarse por los hallazgos de las islas mediterráneas e Italia, hasta el punto de que en este momento y después de este detenido examen, las relaciones con Almería y el Algar no sólo nos parecen imposibles como una colonización total sino incluso las relaciones simplemente culturales o comerciales las vemos sumamente problemáticas, o por lo menos muy escasas. No tan sólo como decíamos no aparece en Mallorca todo el complejo cultural del Algar con sus tipos de sepultura, sus ritos y ni un sólo vaso perfectamente algárico y su finura característica, sino tampoco las alabardas y demás broncees evolucionados.

Da la sensación de que las islas Baleares debieron de ser pobladas por gentes venidas de las islas mediterráneas, de la península itálica o quizás de otro foco también oriental, desarrollándose en ella una cultura relativamente pobre y que hasta la cultura talayótica relacionada igualmente con Cerdeña, Malta, etcétera (nunca con la península) las islas no llegan a tener una riqueza considerable. Quizás no sería aventurado el señalar que en la época de los Talayots fuese cuando ya no sirvieran de punto de escala entre el Oriente y el Occidente, sino

Folleín del SOLLER -3-

No quiero curas entre tú y yo

Novela original de PIERRE L'ERMITE

Traducida por el Rdo. D. Jerónimo Pons para la Editorial Aldecoa, de Burgos

se casa, viene a constituir pronto una pesadilla familiar y, a veces, un peligro...

Los informes solicitados, con la natural reserva, llegaron pronto y no podían ser más satisfactorios. No era posible soñar con nada mejor. Muchacha muy culta, vástago de una familia de arraigo tradicional, sería, prototipo de la burguesía parisién, y muy rica, por añadidura; lo cual no deja de tener sus ventajas.

Era, literalmente, el «pájaro azul».

Y como, según reza el refrán, «a la ocasión la pintan calva», la familia de Gilberto dióse prisa en realizar las gestiones oportunas que tan feliz éxito habían de tener... puesto que, unos días después, los padres de Luciana, no sin antes haber reflexionado seriamente y tomado consejo sobre asunto tan capital, permitieron a Gilberto que se llevara en la famosa barca, hacia San Fargeau y Sena Puerto, a una muchachita de ojos color de cielo y cabellos color de lino, que no era

aún su prometida, pero que parecía destinada a serlo...

Por esta razón, hoy Gilberto Darcellain está tan alegre y se siente tan feliz al divisar la menuda barca, entre las cañas y juncos, balanceada por el cabrilleo de las olas...

Una tarde, ¿lo recuerdas? bogábamos en silencio no se oía a lo lejos sobre el mar ni bajo el cielo, más que el ruido de los remos que hendían en cascadas sus olas armoniosas...

Luciana había vuelto a París. La casa de campo permanecería adormecida por breves semanas, en la soledad y en el silencio. Pero se verían en la capital.

¿Y entonces?...

—¿Entonces?... repetía el joven abogado, dando con vigor las primeras paladas de remo en el Sena, donde, flotaba a modo de vela de desposada una ligera neblina plateada.

Y reía pensando en Luciana y en los clientes chasqueados, que en vano le esperarían, mientras él, como un niño travieso, hacía allí de las suyas...

CAPITULO II

El lugar de la escena es el despacho de un cura de París, asediado por una multitud de gente, hacía las nueve de la mañana.

Celebrada la misa, el señor cura dedica unos instantes a la acción de gracias... echa luego una ojeada a la tablilla de anuncios, de entierros y matrimonios... escucha aten-

tamente a tal o cual señora de las Juntas Parroquiales... y «planta» a otras apostadas en los puntos estratégicos para coger de improviso a su pastor antes de la hora del despacho.

Y, con prisa, toma su desayuno, abriendo entretanto el correo de la mañana... Oye los pasos quedos de los que van llegando y el charroteo agrío de los impacientes... Pero un anuncio fijado en la puerta del despacho canta claro: El señor cura recibe primero a los feligreses y a las personas citadas de antemano.

Un secretario, experto y sagaz, ha establecido contacto con las personas que aguardan en la antesala y explica luego al señor cura como se presenta la situación.

...La señora X... de escasa importancia, pero temible... el señor Y., hombre honrado a carta cabal, esperará con paciencia todo el tiempo que sea preciso... La Presidenta de la Liga Patriótica de las Francesas... Algunos «vividores» de nota... Una señora que lleva su cesto de labores y que consiente en aguardar... Un general ruso... Y, finalmente, una joven, que le es muy conocida porque la ve en la misa de once, en el Patronato y en el Catecismo de la parroquia. No recuerda el apellido de familia, pero todos la llaman «Luciana».

—¡Bien! Que empiecen a entrar. Cuando le toca la vez a la joven, el señor cura se encuentra en presencia de Luciana Bertram, a quien conoce tiempo ha. De niña

frecuentaba el Catecismo... Precisamente, ella muy azarada, en su primer examen, hizo maldecir a Eva por el Todopoderoso en estos términos: «Tú serás «modista» toda la vida...», en vez de maldita...

¡Pobre Luciana! En aquellos momentos da la sensación de estar muy inquieta y preocupada. El oro claro de sus cabellos destaca la paidez de su rostro. Se sienta en el sillón que le indica el señor cura y permanece callada y con los ojos bajos, mientras se quita los guantes lentamente. Es fácil adivinar que una honda preocupación la tortura.

—Perdone, señor cura, que venga a molestarle.

—No me molestas, hija mía. Tú eres mi feligresa... mi buena feligresa que me ayudas en los Catecismos que irradian en los alrededores de París. Tú, además, eres jefe de grupo y te ocupas con todo celo de mis lobeznos, mis «boys-scuts».

—¡Es tan interesante todo ello!

—Lejos, pues, de molestarme tu visita, celebro tener ocasión de expresarte toda mi paternal y afectuosa gratitud.

—Gracias—musita entre dientes—Hoy vengo a verte por un motivo no del todo parroquial. Me atañe a mí, personalmente.

—Te escucho, hija mía.

—No sé por donde empezar.

—No empieces. Explicame el motivo que te lleva, con sencillez.

(Continuará)

DE ACCION CATOLICA

XII Asamblea Diocesana de las Mujeres

Preparóse la Rama de Mujeres para su XII Asamblea con un piadoso Retiro Espiritual, que dió principio a las 12 de la mañana del sábado, bajo la dirección del Rdo. D. Ramón Cifre, Ecónomo de El Terreno.

Seguidamente hubo reunión general de socias de los Centros de la Capital y suburbios.

El domingo, a las diez, en el salón de actos del local social tuvo lugar el acto de apertura de la XII Asamblea Diocesana de las Mujeres, a la que asistió gran número de Centros de los pueblos. En representación del de esta ciudad asistieron la Presidenta, Vice-Presidenta, Vocal de Religión, Vocal de Prensa, y varias Celadoras y socias militantes y activas.

Presidió el acto el Rvdo. Vice-Consiliario, la Presidenta Diocesana y demás miembros del Consejo.

Rezadas las preces de ritual se dió lectura a la Memoria del Consejo Diocesano y a un resumen global de todos los Centros Parroquiales, lo mismo que al Balance de Tesorería.

Con gran sencillez y simpatía dirigió luego un cordial saludo a las reunidas la Presidenta Diocesana, insinuando ideas y normas prácticas de actuación.

Hicieron también uso de la palabra las Vocales diocesanas de Prensa y Religión, haciendo resaltar la primera obligación

más bien de intermediarias en el comercio de los metales. Los mallorquines, que conocemos como grandes navegantes en la Edad media, debieron empezar a serlo ya entonces y debieron seguir siéndolo hasta la Epoca Romana, pues la Conquista de Metelo se justificó o fué motivada para terminar con las piraterías que tenían por centro la isla, y los piratas han sido siempre navegantes de primer orden. Es curioso observar que los Iberos de la costa catalana y valenciana, que son los peninsulares más próximos, no fueron jamás navegantes. En cambio los Baleares, acaso por su procedencia, distinta de países navegantes como el Egeo y las grandes islas mediterráneas, aparecen como buenos marinos desde el momento en que entran en la historia.

Sobre la relación con la costa alicantina hay que recordar que Ibiza, mucho más cercana, no parece tener esta civilización primitiva, aunque no podemos hacer mucho incapié en este hecho ya que la arqueología ibicenca ha estado dominada siempre por la existencia de la gran colonia púnica y acaso se ha prescindido o no se ha buscado lo demás.

Otras observaciones a hacer son las referentes a los materiales de la cultura Talayótica, como son las astas y cabezas de toro, los pequeños toros de bronce, las palomas, los collares, las plaquetas o fbulas de plomo y todo el múltiple complejo que acompaña a estos objetos, que no tienen el menor paralelismo en la península y solamente en el Egeo y Mediterráneo Oriental pueden encontrarse, especialmente como sabemos en Creta y Cerdeña. En realidad la cronología de estos objetos es sumamente imprecisa, ya que si a base de aparecer en yacimientos sin estratigrafía comprobada y algunos con materiales romanos, los consideraremos de esta época, resultarían muy poco explicable tales relaciones e influencias Egeas en una época tan tardía, en la que el Egeo había ya perdido su típica personalidad anterior. El misterio de la cronología de estos materiales sólo se aclarará si pueden establecerse estratigrafías seguras. Nosotros nos inclinamos a relacionarlos con la gran cultura talayótica, con la riqueza de la cual concuerdan muy bien, sin que de momento puedan asignarles cronología segura. Recuérdese que los primeros investigadores de la cultura balearica tuvieron la intuición de la fecha antigua de estos restos y de su relación cultural con el Egeo. Es el caso bien conocido de don Antonio Vives. Resulta difícil hacer contemporáneos estos restos con la cultura crético-micénica, pero también y mucho más es de darlos como romanos.

Otro problema no resuelto es el de la relación de la cultura de las cuevas de Baleares con la cultura talayótica ¿Son producto de una doble oleada de invasores o colonizadores orientales o centro-mediterráneos? ¿La segunda es producto de la evolución de la primera bajo la influencia cultural del oriente mediterráneo, pero sin una aportación étnica maciza?...

En la prehistoria balear abundan los interrogantes...

BARTOLOMÉ ENSEÑAT.

moral que tienen todos los centros de tener al menos una suscripción a las revistas que publica el Consejo Superior y el Diocesano, la importancia de la Prensa y la necesidad de que circulen entre las socias dichas revistas, en especial la Circular de dirigentes. La Vocal de Religión anunció una tanda de Ejercicios Espirituales que se celebrarán en la Casa de la Sagrada Familia en la segunda quincena de Abril próximo.

Cerró el acto el Rdo. Sr. Vice-Consiliario Diocesano señalando orientaciones y resaltando la gran importancia de la cooperación que todos los católicos debemos prestar a la organización del Congreso Internacional Eucarístico que ha de celebrarse en Barcelona en la próxima primavera. Hizo historia del que se celebró en Madrid el año 1911, del número de niños que a él asistió, y sugirió varias simpáticas ideas para las Secciones de Niños.

La sesión final tuvo lugar por la tarde en el Salón de Actos del Palacio Episcopal en el que D.ª Consuelo Moreno de Juan desarrolló su Ponencia: *Nuestra labor a la luz del Congreso del Apostolado Seglar*, haciendo un sugestivo reportaje de aquel grandioso Congreso y entresacando de las conclusiones del mismo las consignas para este año: Atajar la inmoralidad que nos va invadiendo, amenazando destrozarnos la familia. Moralización del ambiente en todos los aspectos. Ambiente familiar: la mujer debe adquirir o recobrar si lo ha perdido su papel de esposa o madre. Formación. Círculos de estudio, Ejercicios Espirituales, atención al Seminario, etc.

Al finalizar la señora Moreno su interesante disertación visitó a las Asambleístas el Excmo. Sr. Obispo, que fué recibido con expresivas muestras de afecto y respeto. Ocupada la Presidencia, demandó informes sobre el curso de la Asamblea, que le dió el Vice-Consiliario. Dirigió luego el Prelado su autorizada palabra a las reunidas, señalando el ejemplo como eje del apostolado de la mujer y su eficaz influencia en la familia, anunciando la edición de un compendio de religión titulado *Mamá, hableme de Dios*, que habrán de procurarse todas las madres cristianas. El señor Obispo salió del local en medio de entusiasta ovación.

Como final del acto, el Vice-Consiliario anunció las consignas para este curso:

1.ª—Formación: Siendo la formación religiosa y moral de la mujer la eficacia de su labor apostólica, las Presidentas la intensificarán con Círculos de Estudio, desterrando métodos anticuados.

2.ª—Moralidad: Cumpliendo lo sugerido, todos los centros mantendrán vivas sus secciones de moralidad, en las que se intensificará la labor que les es propia. La Rama se compromete a crear ambiente contra la inmoralidad reinante con ánimo resuelto de secundar lo que indiquen los Consejos Superiores.

3.ª—Familia: Con el fin de llenar una necesidad muy sentida, se creará una Escuela pre-matrimonial que funcionará en el Consejo Diocesano, debiendo crearla igualmente los Centros de los pueblos donde sea posible, de acuerdo con los señores Párocos, sirviéndose de los guiones que les facilitará el Consejo.

Dichas conclusiones fueron unánimemente aprobadas por las asambleístas, con lo que se dió fin a la XII Asamblea Diocesana de las Mujeres, saliendo las asistentes saturadas de entusiasta celo apostólico.

XVII Asamblea de las Jóvenes

La Asociación de las Jóvenes de A. C. de Mallorca celebramos la XVII Asamblea Diocesana el pasado domingo día 13.

El acto general de nuestra Asamblea tuvo lugar en la sala «Born». Ocuparon la presidencia en el escenario—cuyo fondo estaba formado por las distintas banderas, entre las cuales figuraba la de este Centro—los Muy Iltrés. Sres. Consiliario y Vice-Consiliario, la Presidenta y otros miembros del Consejo Diocesano.

Abrió el acto el Muy Iltré. Sr. D. Juan Quetglas, Consiliario Diocesano, quien nos dió unas palabras de orientación para el apostolado. Seguidamente la Secretaria, Srta. Paquita Manresa, dió lectura a la Memoria de la actuación de nuestra Rama desde su fundación hasta nuestros días. La Tesorera, Srta. Antonia Munar, dió cuenta del balance de Tesorería.

A continuación la Presidenta, señorita María del Carmen Oliver, nos dirigió una sencilla charla, que resultó muy amena, leyendo además el discurso que su S.S. el Papa dirigió a todas las Jóvenes de la A. C. española el día de la clausura del Congreso celebrado en Madrid con motivo del XXV aniversario de la fundación de nuestra Rama, dándonos como consigna: «Siempre adelante». Terminó con estas palabras: «Pararse después del Congreso sería eludir la responsabilidad; un paso atrás sería cobardía».

Después el Muy Iltré. Sr. Vice-Consiliario, D. Bartolomé Torres Gost, leyó un resumen de la ponencia que desarrolló nuestro Excmo. y Rdm. Prelado en el Congreso Jubilar de la Rama: «Necesitamos profunda vida sobrenatural», terminada la cual se dió por clausurado el acto, cantándose el himno de la Asociación, dirigiéndonos luego a la Catedral para asistir al acto de Asamblea general de las cuatro Ramas que estuvo presidido por el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo.

Por la tarde continuó la sesión de Presidentas, ya empezada el día anterior, mientras en el salón se celebra un acto para todas las jóvenes, cuyo número ascendía a unas mil quinientas.

Durante la misma dirige la primera ponencia titulada «Vida interior sobrenatural», la que ha sido elegida Vice-Presidenta, señorita Catalina Reynés. La segunda ponencia «La prensa como medio de apostolado», estuvo a cargo de la Secretaria, Srta. Paquita Manresa. El Muy Iltré. Sr. Vice-Consiliario habló del Nuevo Seminario y de la Campaña de Huchas que va a celebrarse en el presente curso.

Al final de la reunión llegó el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo, a quien se le entregó el producto de la «Campaña de Huchas», que fué de cuarenta mil pesetas.

Nuestro Prelado pronunció unas palabras de agradecimiento, invitándonos a la oración y sacrificio «Pro-Nuevo Seminario», logrando así que el Espíritu Santo colme de abundantes gracias a los futuros ministros del Señor.

Luego tuvimos un breve acto Eucarístico, con el que finalizó la Asamblea en medio del fervor apostólico de todas las jóvenes.

Asamblea de la Rama de Hombres

En el salón de actos del Seminario Consiliar se reunieron los Hombres de A. C. para promulgar las conclusiones o propósitos discutidos o defendidos en sendas ponencias en los anteriores días. La nota destacada de la Asamblea es la presentación del nuevo Sr. Consiliario Diocesano, dinámico y entusiasta, que nos dió una inyección de energía y actividad. Las conclusiones: trabajar activamente en la moralización de costumbres, de la familia y del individuo, trabajando en ello con todo ahínco.

Segunda: Ejercicios en pleno retiro; ejercicios, trabajando las dos Ramas masculinas conjuntamente, ayudándose mutuamente hasta conseguir, como mínimo, que no haya ningún hombre de A. C. en la Parroquia que no los haya practicado en completo retiro.

El final del acto fué emotivo: la entrega del álbum homenaje a nuestro antiguo señor Consiliario Diocesano, Rdo. D. Antonio Tomás, el cual agradeció el obsequio y dejándonos con San Juan Evangelista como recuerdo, y máxima el «amaos unos a los otros, en esto conocerán que sois mis discípulos».

XIII Asamblea de los Jóvenes

La Rama de los Jóvenes inició su Asamblea el sábado por la tarde en el Colegio de la Sapiencia, con un Retiro al que asistieron los directivos de los distintos Centros de la isla. Unos 400 jóvenes escucharon las dos pláticas, que estuvieron a cargo del Consiliario de los Jóvenes de esta ciudad, reverendo D. Jaime Capó, y a continuación se rezó, en el patio, un solemne Via-Crucis.

Finalmente se reunieron en distintas dependencias los Presidentes, Secretarios, Tesoreros, Delegados de Aspirantes, de Cursillistas y de Águilas de los distintos Centros mallorquines, a cuyas reuniones hizo acto de presencia e intervino en los asuntos tratados el Presidente Nacional de la Juventud Española de A. C., D. Enrique Pastor, que se había desplazado a tal efecto desde Madrid. El Centro de los Jóvenes de Sóller estuvo representado en las aludidas reuniones por los Sres. Presidente, D. Miguel Ripoll Casasnovas; Secretario, D. Salvador Reynés Arbona; Tesorero, D. José Pérez Payá; Delegado e instructor de Aspirantes, D. Fernando Casasnovas Soberats y D. José Morell Castañer, y Delegados de Águilas y su Sección Juvenil D. Antonio Castañer Coll y D. Antonio Ribas. El rezo de la Sabatina con una breve intervención del Consiliario Diocesano, Rdo. D. Juan Capó, dió fin a los actos del sábado.

El domingo por la mañana, a las ocho, dió comienzo en la amplia capilla del Seminario Mayor totalmente ocupada por gran número de jóvenes, la meditación a cargo del Rvdo. D. Jaime Capó, a la que siguió la Misa de Comunión que celebró el Muy Iltré Sr. D. Sebastián Gayá, Secretario del Obispado y Vice-Delegado de la Junta Diocesana.

A las diez y media, en el Teatro del Patronato Obrero se dió lectura a la primera ponencia titulada «Eficacia del Centro» y

defendida por el de Felanitx. Después de leídas las conclusiones fueron discutidas una a una. A ruegos del Presidente Nacional fué modificado el artículo 1.º de las mismas. Los distintos artículos fueron muy comentados y las discusiones estuvieron animadísimas, interviniendo algunos reverendos Consiliarios y numerosos representantes de distintos Centros.

Por la tarde, en el mismo local—que estaba igualmente ocupado por un millar de jóvenes y gran número de Rvdos. Consiliarios, y en la presidencia el Consiliario Diocesano, Presidentes Nacional y Diocesano y Consejo Diocesano en pleno—el Vice-Presidente, D. Bartolomé Riutort, dió lectura a la ponencia presentada por el Consejo titulada «Organización». Después de discutidas las conclusiones provisionales, fueron aprobadas.

Seguio luego la Memoria leída por el Secretario Diocesano, D. Bartolomé Arbona, en la que destacan la Obra de los Cursillos y las numerosas peticiones de datos respecto de los mismos que llegan de distintos países de Europa y Sud América, así como de Africa del Norte. Igualmente es de destacar la intervención del Consiliario Diocesano en la Universidad Pontificia de Salamanca, ha unas semanas, explicando a los seminaristas, representantes de todas las diócesis españolas y de 8 naciones sud-americanas, en un ciclo de 9 conferencias, todo lo concerniente a los Cursillos y Reuniones de Grupo que de los mismos se derivan.

A continuación se informó sobre «Proa», la publicación diocesana, y «Organización comarc», interviniendo algunos señores Consiliarios.

La presencia del Excmo. y Rvdo. señor Obispo fué acogida con calurosísimos aplausos. Después de escuchar la Memoria anteriormente aludida dirigió unas breves palabras a los jóvenes que fueron interrumpidas en numerosas ocasiones. Por tener que asistir a los actos que las otras Ramas estaban celebrando, abandonó momentos después el local con las mismas pruebas de afecto y simpatía que a su llegada.

Prosiguió la Asamblea con un breve parlamento del Presidente Diocesano, D. Andrés Rullán Castañer, quien después de hablar sobre la Obra de los Cursillos, consolidada en el pasado curso, se refirió a la meta que la juventud mallorquina se señala para el curso próximo, los Círculos de Estudio y las reuniones de Grupo para Cursillistas.

Después de una brillante intervención del Presidente Nacional, Sr. Pastor, y mientras se disponía a hablar el Consiliario Diocesano, recibióse un telegrama remitido por el Vice-Rector de la Universidad Pontificia de Salamanca haciendo votos por el éxito de la Asamblea y anunciando que los seminaristas ofrecían 6 becas para jóvenes cursillistas. Ya es de suponer el entusiasmo con que recibióse la lectura del citado telegrama.

Y con unas breves pero sustanciosas palabras del Rvdo. D. Juan Capó dió fin esta XIII Asamblea de la Juventud Mallorquina de A. C., a la que no faltó una nutridísima representación del Centro sollerense.

Sesión Plenaria en la Catedral

La magna sesión plenaria de las Asambleas, celebrada al mediodía en la Catedral, presidida por el Excmo. Sr. Obispo, y en la que se hallaba representada puede decirse la totalidad de la Acción Católica mallorquina, constituyó una brillantísima manifestación de religiosidad, de fervor y de adhesión del apostolado seglar a la Jerarquía de la Iglesia.

Dió comienzo el acto con la lectura por el Rdo. Sr. Daviu Romaguera de la Memoria de Secretaría de la Junta Diocesana, que revela los avances realizados en distintos campos del apostolado por la Acción Católica mallorquina durante el finado año.

En medio de emocionante silencio, la voz del ilustré purpurado que rige la diócesis mallorquina fué señalando consignas y dictando normas: «Misa dominical vivida, catequesis, ayuda al sacerdote, divulgación del Evangelio, moralización de costumbres, Ejercicios espirituales en retiro, vida interior... Que cada corazón de los católicos militantes sea un sagrario y cada mente un Evangelio, para así difundir en su respectivo ambiente el amor y la doctrina de Jesucristo».

Como consigna permanente señaló el Nuevo Seminario, recabando la ayuda moral y material de todos y pidiendo sostenido amor y entusiasmo para obra de tanta trascendencia y de decisiva influencia en la vida religiosa de la diócesis.

Al salir Su Ilustrísima de la Catedral fué objeto de afectuoso homenaje.

CRONICA LOCAL

Noticias del «Centro Mariano»

Mañana dos grandes funciones teatrales. Despedida de los antiguos componentes de «La Trapisonda»

Como anunciamos en la crónica anterior, mañana tendrán lugar en el salón-teatro del «Centro Mariano» dos extraordinarias funciones teatrales que, como despedida y final de una ininterrumpida actuación los veteranos componentes de «La Trapisonda» dedican a sus amistades y público en general.

Dado el éxito que obtuvo «El Verdugo de Sevilla» a finales de la pasada temporada, se ha procurado elegir una obra cuyo tema y argumento creara situaciones extremadamente divertidas, desarrollando una acción movida y sostenida en el transcurso de sus tres actos, en los que desfilan los más diversos y caracterizados personajes.

«El Bilete de Lotería»—obra que se va a poner en escena—es una comedia, adaptación de M. Lazaga, que descubre los cambios y peripecias que se ven obligados a pasar un grupo de amigos a quienes la Fortuna nunca había sonreído, y cuando la suerte estaba en sus manos desaparece aquel billete como por arte de magia y brujería. Con vertiginosa rapidez se van sucediendo las escenas y complicaciones, hasta que, finalmente, vuelve «El Bilete de Lotería» a manos de su verdadero dueño.

Los personajes de la obra irán desfilando bajo el siguiente reparto:

Marcelino Linaza, pintor, José Rullán; Roberto Linotipia, periodista, B. Ferrá; Basilio Lanceta, médico en ciernes, A. Oliver; Tólin, G. Celiá; Tomás Ganzúa, ratero de profesión, M. Rullán; El Vizconde, su colega, G. Vives; Enrique Cayero, tenor, M. Colom; Jorge Espadas, intendente de Policía, J. A. Mayol; Samuel, usurero, Juan Horrach; Delegado de Policía, A. Gasasnovas; Jacobo, criado del tenor, A. Colom; Médico, A. Pomar; Agentes de policía, M. Mayol, B. Borrás y J. Morell.

Las funciones empezarán a las 4 de la tarde y a las 9'15 de la noche.

Las localidades irán numeradas, y se despacharán en Casa Estrellas, General Mola, hoy, sábado, de 6 a 8, y mañana de 9 a 12.

Esperamos que «La Trapisonda» conseguirá con esta actuación uno de sus más brillantes éxitos.

Nueva línea marítima entre Palma y Marsella

La atención preferente que en el ámbito internacional viene mereciendo nuestra Isla se ha traducido en una medida práctica, que vendrá a facilitar en gran manera la comunicación rápida y cómoda con las metrópolis europeas.

En efecto, el grupo naviero formado por las antiguas e importantes Compañías *Fraissinet* y *Fabre* ha decidido incluir la escala de Palma en el itinerario de retorno de su Línea Postal que une la Costa Occidental de África con el puerto de Marsella.

La escala inaugural se realizó el día 16 del presente mes de Enero, efectuándola la moderna motonave nombrada *Foch*. Trátese de un buque construido en los Astilleros de Penhoet, en St. Nazaire, botado en Julio del pasado año. Desplaza 11.000 toneladas, y marcha con una velocidad comercial de 16 millas, pudiendo alojar en sus instalaciones hasta 684 pasajeros, entre las distintas clases. La travesía Palma-Marsella se realiza en unas 15 horas.

La implantación de este nuevo servicio habrá de redundar seguramente en beneficio de los intereses turísticos de nuestra Isla, facilitando en gran manera su desarrollo al aumentar y mejorar las posibilidades de desplazamiento del turista.

«CIRCULO SOLLERENSE»

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Socios que, según previene el artículo 4.º del capítulo II, del Reglamento por el que se rige esta Sociedad, se celebrará Junta General Ordinaria el próximo domingo, día 27, a las 3 de la tarde, para dar cuenta del estado económico de la Sociedad, presentación de balance del pasado ejercicio y renovación de cargos en la Junta Directiva.

Sóller, 17 de Enero de 1952.—El Presidente, Jesús Martín Torres.

VISITA A SOLLER DE LOS JEFES DE LOS BUQUES NORTEAMERICANOS

Comida en el «Hotel Marisol» y exhibición de danzas del país

En las primeras horas de la tarde del sábado último llegaron a esta ciudad, trasladándose seguidamente al Puerto, donde se les tenía preparada la comida, el Contralmirante de la VI Flota Norteamericana desatada aquellos días en aguas de Mallorca, Sir William S. Pearsons, y los Jefes y oficiales de los buques que la formaban. Habían sido invitados todos ellos por el Excmo. Gobernador Civil de esta Provincia, señor Barón de Benasque, con una excursión a Valldemosa, Deyá y Sóller, formando parte de los festejos y agasajos en su honor con que fueron obsequiados los citados marinos durante su estancia en esta isla.

Los ilustres excursionistas llegaron desde Valldemosa, en donde habían visitado el Palacio del Rey Sancho y la Cartuja, siendo obsequiados con un vino de honor y una exhibición de danzas por «El Parado» de aquella población.

A su llegada a nuestro Puerto fueron recibidos por las autoridades locales, civiles y de Marina: D. Nicolás Arbona, Alcalde y Diputado Provincial; D. Carlos Pardo, Jefe de la Estación Naval; D. Faustino Rubalcaba, Capitán de Corbeta y Jefe de Estudios de la Escuela de Armas Submarinas, y don Bartolomé Enseñat, Comisario Provincial de Excavaciones Arqueológicas.

También aguardaban a los distinguidos visitantes el Secretario General del Gobierno Civil, D. Juan Llabrés y el Secretario particular del señor Gobernador, Sr. Lardies.

Seguidamente todos los expedicionarios se dirigieron al «Hotel Marisol» en donde se les sirvió con la pulcritud propia del citado Hotel delicada comida.

En el testero del salón-comedor figuraban las banderas de los EE. UU. y de España entrelazadas, y los comensales, en número de un centenar, ocuparon las mesas dispuestas al efecto.

Presidieron el Gobernador Civil, Sr. Barón de Benasque, y el Contralmirante Pearsons, acompañándoles la señora Hopkins de Domínguez, la Sra. de Billingsley, el Vicealmirante Génova, el Presidente de la Audiencia, señor Fernández de Castro, la señorita Saenz de Tejada, Mister Mintrey, Mistres Morray y Duerdfeldt, Comandantes del «Macon» y del «Tarawa», don José Porcel, Presidente del «Club Náutico», Delegado del Ministerio de Información y Turismo Sr. Soriano y la señora de Morey.

Ocuparon sitios destacados el Alcalde de Sóller, señor Arbona, el Jefe de la Estación Naval de Sóller, señor Pardo, el Conde de Peralada, el Presidente del Fomento del Turismo, Sr. Roca, el Alcalde de Valldemosa, Sr. Vives y el Sr. Cilimíngras.

Al final del almuerzo brindó en correcto inglés nuestro Gobernador Civil.

Hizo historia de lo que debe el mundo a la España misionera, bastión de todas las invasiones y herejías, en las Navas y en Lepanto, contra la media luna, y en nuestra guerra de Liberación contra el comunismo, enemigo declarado de la civilización y contra el que tienen que oponerse los pueblos que pretenden su supervivencia.

Habló de la joven Norteamérica, en que tanto fia el mundo de hoy, y acabó deseando al Sr. Contralmirante, Jefes y Oficiales a sus órdenes, que su estancia entre nosotros haya contribuido a estrechar los lazos de amistad entre los dos países.

Mr. Pearsons, visiblemente emocionado, contestó, también en inglés, al brindis del Barón de Benasque, reafirmando la simpatía entrañable que siente por lo español y el contento y felicidad que le da su estancia entre nosotros. «Yo no sabía—terminó diciendo—que diez años antes que yo, un jefe de justicia que está sentado entre nosotros, viajara ya en un buque norteamericano».

Hizo votos por la prosperidad de España y la felicidad de Mallorca.

Ambos brindis fueron muy aplaudidos. Constituyó un bello colofón del acto la actuación de los «Danzadores de la Vall d'Or», que ofrecieron una breve exhibición de su repertorio de danzas mallorquinas, obteniendo un ruidoso y merecido éxito.

Poco después se iniciaba el retorno a la capital, satisfechos todos de la excursión.

El paso por la población de los marinos norteamericanos era esperado en la Plaza por una gran muchedumbre, que deseaba

ofrecerles un afectuoso recibimiento. Lo avanzado de la hora no permitió a los viajeros detenerse para recoger esta muestra de simpatía del vecindario, limitándose a corresponder con su saludo a los aplausos con que fué saludado su paso por la multitud.

La calle del Generalísimo y parte de la Plaza habían sido adornadas con papelines y pancartas de salutación. En la fachada de la Casa Consistorial ondearon durante todo el día las banderas de España y de los Estados Unidos.

El señor Alcalde, D. Nicolás Arbona, ha recibido del Contralmirante Pearsons una afectuosa carta con la que le agradece las atenciones recibidas en esta ciudad él y sus ilustres acompañantes durante su breve estancia en la misma, como igualmente los ramos de naranjas con que fueron obsequiados los Comandantes de los barcos y sus respectivas señoras y la exhibición de bailes típicos que les fué ofrecida al final de la comida.

La función de anoche en el «Fantasio»

Proyección de documentales patrocinada por la «Alianza Francesa»

Ayer por la mañana se hizo público, mediante pregón, que a las nueve de la noche se celebraría en el *Cine Fantasio* la segunda de las sesiones de cine instructivo y ameno, a entrada libre, que va organizando la Alianza Francesa de Baleares, con el apoyo del Consulado francés, conforme se prometió en su día.

La Empresa Marqués puso gentilmente a disposición de la Alianza el *Cine Fantasio*, local familiar y coquetón, de calefacción eficiente, y por lo mismo el más indicado para la temporada de invierno.

A las nueve y cuarto, hora en que dió comienzo la función, el local se encontraba rebosante de concurrencia. Asistían, en localidades especialmente reservadas, el Cónsul de Francia Mr. de Fremerville; el Alcalde, D. Nicolás Arbona; el Vice-Presidente de la delegación local, D. Cristóbal Colom, y diversos elementos directivos.

El simpático director de los cursos de francés en Palma, D. Felio Calafat, hizo la presentación del acto. Además, en los intervalos entre los documentales dió interesantes aclaraciones previas acerca de los mismos.

El programa resultó del mayor agrado de la concurrencia, pues lo integraban verdaderas obras de arte en su género.

Se proyectó en primer lugar «*Maravillas en el subsuelo*», donde se vive la exploración de simas, y grutas naturales, y ríos y lagos ocultos bajo la tierra, en ocasiones a más de cuatrocientos metros de profundidad, por los animosos científicos franceses que siguen hoy los mismos rumbos que trazó su maestro el famoso Martel, descubridor del lago de su nombre en las «Cuevas del Drach», de Manacor.

Luego un idílico relato «*Amaneceres en la alta montaña, en el llano y en la ribera*», sugestiva descripción del comienzo del día laborable en parajes tan distintos.

Proyectóse luego un documental «*Montes nevados y deportes de invierno*», con múltiples aspectos de la actividad invernal en la zona de Chamonix, donde turistas y deportistas encuentran toda clase de facilidades para su cómodo traslado a las heladas pistas y su grata estancia en residencias en las nevadas cumbres.

Finalmente vimos un sugestivo documental de la ciudad de París, sus paisajes urbanos, sus museos y monumentos, finalizando por la imponente mole de su catedral, la famosa «Notre Dame».

La concurrencia aplaudió, complacida, al final de cada uno de los documentales, y dedicó al Sr. Cónsul y a la Alianza Francesa, al terminar el acto, una cariñosa ovación.

Caja Rural de San Bartolomé

A partir del próximo día 17 del actual, todos los jueves se harán efectivos los intereses de las libretas de la Caja de Ahorros, correspondientes al año 1951, en su domicilio social, de 10 a 12 horas.

Sóller, 9 de Enero de 1952. El Secretario, B. Colom Rotger.

La bendición e inauguración del Mercado

Por indisposición del Sr. Gobernador Civil ha debido demorarse unos días

Contrariamente a lo que adelantábamos en nuestro número anterior, en la presente semana no ha podido realizarse la bendición del nuevo edificio del Mercado cubierto por no haber podido desplazarse a esta ciudad el señor Gobernador Civil de esta Provincia, señor Barón de Benasque, que debe presidir esta ceremonia.

Las noticias que a este particular hemos podido recoger en la mañana de hoy son que el señor Alcalde, D. Nicolás Arbona, se ha trasladado a Palma para entrevistarse con la primera autoridad de la Provincia y fijar la fecha en que se procederá a la citada bendición e inauguración.

Al entretanto, prosiguen con toda actividad las obras de variación y adaptación de los puestos de la planta baja a las necesidades de sus concesionarios, para tenerlos preparados tan pronto como el nuevo Mercado inicie sus actividades. Estas obras las realizan por su cuenta los citados adquirentes y consisten, principalmente, en la independización y cierre de los puestos. Por parte de la Empresa constructora se van terminando también algunos pequeños detalles, con lo que el edificio va a quedar totalmente terminado de un momento a otro.

También ha sido colocado el teléfono con conmutación para ambos pisos. Es el número 46.

En la presente semana se ha iniciado la adjudicación de los primeros puestos del primer piso, habiéndose adquirido ya uno para la venta de batería de cocina.

Durante la próxima semana se continuará la adjudicación de los restantes puestos entre los comercios de bisutería, espartería, quincallería, batería de cocina, zapatería y alpargatería, ferretería, droguería, tejidos y confecciones, leña y carbones, cristalería y objetos para regalo, mercería, perfumería, insecticidas, granos para simiente y simientes en general, cereales y legumbres, jabones y lejías, vinos en general, papelería y librería, bazar y juguetería, mantelería y bordados, artículos de piel y de viaje, estanco y Administración de Lotería.

En las vías de acceso al Mercado se han empezado los trabajos de despeje y explanación del piso de la calle.

Por parte de la sociedad «El Gas» se procede a quitar los postes que sostenían las líneas de altas tensiones, que son trasladadas al nuevo transformador construido junto al edificio del Mercado.

También está en estudio el nuevo sistema de alumbrado que ha de iluminar la calle de Cristóbal Colón en relación con su importancia y su mayor circulación que ha de experimentar en adelante.

Sería de desear se hallara entre el Ayuntamiento y la Compañía del Ferrocarril de Sóller un sistema que permitiera ladear todo lo posible las actuales agujas de la línea férrea para no entorpecer el tráfico de los peatones.

La festividad de San Antonio

Se encendieron las inveteradas fogatas en la vigilia

La fiesta de San Antonio, de tan honda raigambre en el alma popular, se resiste a desaparecer de nuestras costumbres, aunque las modernas promociones sientan aflojar el fervor que sus antecesoras ponían en celebrarla.

Este año, en la vigilia de la festividad del santo anacoreta también se encendieron buen número de fogatas en diversos lugares de nuestra población y sus afueras. Tal vez no fueran tantas ni tan animadas como en otras ocasiones, pero sí lo suficientes para mantener despierta una tradición simpática y característica, que debiéramos todos esforzarnos en proseguir.

Las «corregudes» del día de la fiesta es otra tradición que aún subsiste, aunque con visible y acentuada decadencia. La tracción mecánica reduce las caballerías y con éstas desaparece paulatinamente una poética costumbre en la grisácea uniformidad de los tiempos nuevos...

CRONICA LOCAL

Visita de inspección a las obras del Mercado

El martes de esta semana los señores arquitecto y aparejador, D. Manuel Cerdó y D. José Sebastián, giraron una visita de inspección a las obras a punto de terminar en el Mercado cubierto de esta ciudad.

Acompañados ambos técnicos del Sr. Alcalde, D. Nicolás Arbona, y del Secretario, D. Bartolomé Bosch, recorrieron las diversas dependencias de que se compone el citado Mercado, señalando algunos detalles a terminar o a modificar antes de dar por acabadas y realizadas las obras de construcción.

Tenemos entendido que posteriormente a la visita de los mencionados arquitecto y aparejador se han llevado a cabo los trabajos y modificaciones ordenadas por los mismos, con lo cual han quedado prácticamente acabadas las obras de construcción del citado edificio.

En su consecuencia, dentro de breves días se efectuará el acto oficial de terminación de las obras y su aceptación por parte del Ayuntamiento, a presencia de los representantes de la Empresa constructora, arquitecto, aparejador y componentes de nuestra Corporación municipal, extendiéndose de todo ello la correspondiente acta.

Se aplaza la velada de la «Biblioteca de Cultura Popular»

Por indisposición de algunos de los elementos que debían tomar parte en la velada que prepara la «Biblioteca de Cultura Popular», sus organizadores se han visto obligados a aplazar por unas semanas su celebración.

Oportunamente haremos pública la nueva fecha que se elija para celebrar esta velada en proyecto.

La Medalla del Trabajo a nuestro Director

La noticia en la prensa comarcal

Nuestro colega *Arriba*, de Manacor, dió cuenta a sus lectores de la concesión de la honrosa distinción concedida a nuestro Director, D. Juan Marqués Arbona, con los siguientes términos:

«Nuestro distinguido amigo Don Juan Marqués Arbona, Director del Semanario SÓLLER, decano de la prensa mallorquina, a cuyo frente lleva más de sesenta años, ha sido galardonado con la Medalla del Trabajo, justo premio a su incansable y continuada laboriosidad. Felicitamos efusivamente al veterano periodista por la merecida distinción de que ha sido objeto.»

El novel semanario *Ciudad*, que aparece en la ciudad de Inca, también ha recogido en sus columnas la noticia del otorgamiento a nuestro Director de la Medalla del Trabajo, comentándola en la siguiente forma:

«El Jefe del Estado ha firmado el Decreto por el que se concede la Medalla del Trabajo a D. Juan Marqués Arbona, Director de nuestro colega SÓLLER.

Esta distinción viene a premiar una dilatada labor en pro del periodismo. Su conducta nos servirá de guía en nuestro semanal batallar y su constancia alentará nuestros pasos.

A las justas y bien merecidas felicitaciones recibidas por el Sr. Marqués, unimos la nuestra muy sincera y la hacemos extensiva a todos los colaboradores del semanario sollerense.»

Agradecemos a los citados colegas las frases de encomio que dirigen a nuestro D. Juan, que establecen una auténtica solidaridad entre los periódicos de comarca que se publican en las principales poblaciones mallorquinas.

Amador Colom Bennassar

Instalaciones eléctricas

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

General Mola, 15 SÓLLER

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Después de unas semanas de permanencia en Orleans, regresó a principios de esta semana, D.^a Margarita Ferrer esposa de D. Ignacio March.

El martes, día 15, llegó en avión, procedente de Iverdon (Suiza), don Menserrat Morey Vicens.

De su breve viaje a Charleville ha regresado estos días el maestro albañil D. Antonio Servera Pons.

De Tarascon llegaron, el martes, el comerciante D. Joaquín Pastor y sus hijos señorita Teresa y D. Bartolomé.

Vinó con ellos su amigo francés Mr. Henri Gilles.

SALIDAS

Emprendieron la anterior semana viaje de regreso a Langon D. Emilio Gavy, su esposa, D.^a Margarita Morell Canals, y su hijo Pedro.

Para Río de Janeiro (Brasil) salieron la pasada semana los esposos don Antonio Colom Bauzá y D.^a Paula Enseñat García, con su hijita Francisquita.

Para continuar sus estudios marchó el lunes a Madrid el estudiante de Derecho D. Antonio Vicens Castañer.

BODA

El miércoles de esta semana contrajeron matrimonial enlace la bondadosa señorita Isabel Oliver Pons y don Mateo Marroig Alemany.

La ceremonia religiosa se celebró a las nueve y media de la mañana, en la capilla del Santo Cristo de la iglesia del Convento, bendiciendo la unión el vicario Rdo. don Juan Lladó y celebrando la misa de velaciones el Rdo. P. José Nicolau, Superior de esta Residencia de M. de los SS. CC.

Apadrinaron la boda los respectivos padres de los contrayentes: D. Damián Oliver y D.^a Apolonia Pons, y D. José Marroig y D.^a María Alemany.

Como testigos firmaron el acta matrimonial D. Juan Rullán, D. Rafael Fullana, don Germán Pita y D. Miguel Estarellas.

Terminado el acto religioso, en la sala de fiestas del «Bar Cristal» se obsequió a los invitados con un exquisito desayuno.

Los novales esposos salieron en viaje de bodas para Lluch y otros pueblos del interior.

Les deseamos inabarcables dichas en su nuevo estado.

OPERADO

Por haber sufrido un ataque de apendicitis tuvo que ser operado rápidamente el joven D. Joaquín López Pons. A este efecto fué trasladado a la Clínica Mare Nostrum, de Palma, acompañado por su médico de cabecera D. Bartolomé Casellas, en donde el Dr. Planas le practicó delicada intervención quirúrgica.

Por el feliz resultado de esta operación, puesto que el enfermo ha entrado en franca convalecencia, felicitamos al Dr. Planas y enviamos al joven Joaquín López y a sus padres D. Joaquín López y D.^a Ana Pons, nuestra enhorabuena.

Embalajes, Leñas y Transportes ASERRADORA ELIAS

Teléf. 48

COMISIÓN Y EXPORTACIÓN

ESPECIALIDAD en NARANJAS y MANDARINAS
FRUTOS :: PRIMERIZOS :: LEGUMBRES
EMBALAJES ESMERADOS

Colom et ses gendres

Antes CRISTÓBAL COLOM

ARGEL - Rue de Suez, 3
(detrás del nuevo mercado)

Patatas comestibles y para sembrar, de todas clases

Dirección Telefónica: MOLOC-ARGEL

Teléfono 673-83

VIDA RELIGIOSA

Las Fiestas de esta semana en la Parroquia arciprestal

Se celebró el próximo pasado domingo la fiesta que anualmente dedica a la Sagrada Familia la cofradía de la Visita Domiciliaria de su devota imagen, consistente en el canto de solemnes Completas de preparación en la vigilia; del de Tercia y Misa mayor por la mañana y piadoso Ejercicio al anochecer, con el del *Te-Deum* como final de las funciones del indicado día.

En el Oficio fueron el celebrante y los ministros, respectivamente, los Rvdos. don Antonio Caparó, D. Antonio Rullán y don Bernardo Pujol, y en el panegírico que después del Evangelio pronunció con su fácil y agradable dicción el M. Rvdo. D. Juan Canals, Arcipreste, hizo una detallada explicación de la vida ejemplar de la Santa Familia de Nazaret, haciendo resaltar sus virtudes de humildad y de resignación, en su modesto estamento obrero, a la voluntad de Dios, lo cual junto con la comprensión, el respeto y el amor mutuos de los que viven juntos, es la base de la dicha familiar; y recomendó a los que quieran alcanzarla tomen a dicha familia por modelo.

En todas las mencionadas funciones lució el templo profusa iluminación, con el aditamento de la parca de los pequeños escarapates de la Visita Domiciliaria, simétricamente colocados en ambos lados del ábside.

Anteayer, jueves, se celebró la de San Antonio Abad, preparada con devota Novena y canto de Completas en la vigilia, y solemne, además, con lucida oración de Cuarenta-Horas. En la Misa mayor, que se cantó con música, la capilla parroquial interpretó la bella composición «Santísimo Sacramento», del Mtro. Ribera, bajo la dirección del Rdo. D. Miguel Rosselló, y oficiaron los Rvdos. D. Antonio Caparó, vicario, D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente. Antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el predicador del Novenario, reverendo D. Juan Lladó, vicario, quien panegirizó al santo anacoreta de la Tebaida haciendo el resumen de sus virtudes y méritos contraídos en su muy larga vida de penitencia, cuya minuciosa explicación había hecho en sus precedentes sermones.

Después del Oficio verificóse la exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las tres, dió principio la bendición de caballerías por el vicario reverendo D. Jaime Capó, situado en el ventanal del entresuelo de la Casa Consistorial, cuyo acto, amenizado por la banda de música de la localidad, fué agradable y estuvo muy animado. Y al anochecer, en la iglesia, tuvo lugar la función final de esta fiesta con asistencia de buen número de fieles, rezándose a las seis y media el Rosario y practicándose después devoto Ejercicio en honor de San Antonio, con sermón por el mencionado orador. Se efectuó seguidamente la solemne Reserva de su Divina Majestad por el M. Rdo. Sr. Arcipreste, previos la acatada procesión eucarística, el canto del *Te-Deum* y la Bendición del Santísimo.

CULTOS SAGRADOS

En la Iglesia parroquial de San Bartolomé. — Hoy, sábado, día 19: Por la tarde, a las seis

y media, rezo del Rosario y canto de Completas en preparación de la fiesta que ha de celebrarse.

Mañana, domingo, día 20. — Dominica II después de Epifanía y Fiesta de San Sebastián, mártir, costeada por los señores propietarios del predio *Ca'n Prohom*: A las diez y cuarto, canto de Tercia y seguidamente Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Antonio Caparó, vicario. Por la tarde, a las tres y media, actos de coro, y luego procesión de la Reliquia, con el acostumbrado canto del *Te-Deum* ante las hornacinas que en la fachada de algunas casas la imagen de este Santo advocado contra la peste está colocada. Y a las seis y media, rezo del Rosario.

Jueves, día 24. — Fiesta de Ntra. Sra. de la Paz: Desde las tres de la tarde hasta las seis y media, rezo del santo Rosario por turnos ante el Sagrario, impetrando la paz del mundo. Y acto seguido Hora Santa, con plática, y Bendición del Santísimo.

Viernes, día 25: Empieza la oración de Cuarenta-Horas dedicada a los Desposorios de San José y la Santísima Virgen María costeada por D. Onofre Bauzá Castañer, efectuándose por la tarde la exposición del Santísimo Sacramento, y a las seis y media rezo del Rosario, Trisagio angélico, Bendición y Reserva.

Sábado, día 26: Los actos del culto en este día serán los mismos del día anterior.

Notas. — El domingo, día 27 tendrá lugar, en la Misa de las siete y media, la Comunión mensual para la asociación de Hijas de la Purísima.

La Santa Bula de 1951 termina su plazo de validez el día 23 del mes actual. La correspondiente al corriente año 1952 se puede adquirir en la Rectoría o en casa de uno de los Vicarios de esta Parroquia.

Crónica de Fornalutx

Nombramiento

Ha sido nombrado Guarda Rural de este término municipal D. Juan Mayol Alberti.

Esperamos que dicho servicio redunde en bien de todos los propietarios de fincas enclavadas en este término.

Nuestra felicitación al Ayuntamiento por haber dotado a esta villa de tan solicitado servicio.

Llegada

El sábado pasado llegaron, procedentes de Arles, para pasar unas semanas al lado de sus familiares, los esposos D. Amador Puig Ripoll y D.^a Catalina Mayol Colom.

Les deseamos que su estancia entre nosotros les sea agradable.

Religiosas

Con la solemnidad de años anteriores se ha celebrado en esta villa la festividad de San Antonio Abad. Predicó las glorias del Santo, durante la Novena y el día de la festividad, el Rdo. D. Bernardo Pujol, vicario de Binliraix.

EL CORRESPONSAL.

Estación Meteorológica del Convento

ESTADO DEL TIEMPO

(Del 5 al 11 de Enero de 1952)

Observaciones

Temperaturas:

Máxima absoluta, 15'5 grados el día 10.
» media, 13'2 grados.
Mínima absoluta, 3'5 grados el día 8.
» media, 5'2 grados.

Media de la semana, 9'2 grados.

Evaporación: 11 litros por m.²

Lluvia: 18 litros por m.²

Presión atmosférica:

Máxima, 771 mm. el día 7.

Mínima, 752 mm. el día 11.

(Del 12 al 18)

Observaciones

Temperaturas:

Máxima absoluta, 14'5 grados el día 11.
» media, 13 grados.
Mínima absoluta, 4 grados el día 15 y 16.
» media, 5'6 grados.

Media de la semana, 9'2 grados.

Evaporación: 17'5 litros por m.²

Presión atmosférica:

Máxima absoluta, 766 mm. el día 15.

Mínima absoluta, 741 mm. el día 12.

DE TEATROS Y CINES

ALCAZAR

PRESENTARÁ A MAÑANA, DOMINGO

PAQUITA RICO * ALFREDO MAYO * LINA YEGROS



DEBLA, la virgen gitana

Un gran film español en color que se estrenará mañana en el **ALCAZAR**

En pocas películas como en *Debla, la virgen gitana* se combinan tan perfectamente todos los factores para lograr una producción sin precedentes. Escenarios, tema, realización, intérpretes y colorido constituyen un tono armónico y de valor incalculable.

En *Debla, la virgen gitana* se cuenta ágilmente una bella historia de amor desarrollada en el bello escenario de los cármenes granadinos, a la vera de la Alhambra o del Sacro Monte, donde una bella gitana, con la gracia exaltante de su raza juega ilusionadamente con el amor hasta quemarse las propias alas. El relato fluye sencillamente, con gracia exquisita salpicado de alegres ocurrencias, y la emoción entrañable y dulce va subiendo de punto hasta hacerse tensa y alcanzar estadios de fuerte dramatismo.

El color, realizado por el sistema de cinefotocolor, alcanza ya una finura de matices, un ajuste y una nitidez de contornos admirables. Lo que viene a significar que *Debla, la virgen gitana* está llamada a proporcionar a la cinematografía española un merísimo triunfo.

Otro de los valores de esta cinta es la interpretación, en la que se hace patente la ductilidad artística de Paquita Rico al dominar los momentos y motivos cómicos vistos con garbo, al igual que los de clima dramático, en los que pone temperamento y la determinación de excelente actriz. Unas canciones dichas con bonísimo estilo y apropiada voz completan la actuación de Paquita Rico; Alfredo Mayo, como siempre, actúa con la debida corrección en su simpático rol, completando el trío interpretativo Lina Yegros, que vive un papel de esposa enamorada, matizando adecuadamente los momentos dispares de que está esmaltado su cometido.

En los papeles secundarios se hacen notar por su acertada intervención Lola Ramos, Alfonso Estela y Félix Fernández, la primera especialmente en unos bailes de sabor gitano que interpreta en una alegre y bien ambientada fiesta gitana.

De complemento se proyectará la espectacular y emocionante proyección, de ambiente histórico, *Catalina la Grande*, nueva copia del inolvidable film *Catalina de Rusia* que tanto éxito alcanzó años atrás.

Una gran película realizada con esplendor y perfección, de sostenido interés y emoción, donde triunfa el talento del aplaudido actor Douglas Fairbanks (jr.) junto con Elisabeth Bergner.

MUCHACHAS en LIBERTAD

Un nuevo acontecimiento cinematográfico tiene preparado el FANTASIO para las funciones de esta noche y mañana con el estreno de *Muchachas en libertad*, un film audaz y valiente, que ha recorrido triunfalmente las pantallas del mundo entero y que constituye una nueva demostración de la envergadura actual del cine británico, que tan famosas e inolvidables producciones nos lleva ofrecidas.

El palpitante tema de la libertad y de la independencia que las costumbres modernas confieren fácilmente a las muchachas, es abordado resultadamente en la nueva e interesante película británica. Tema patético y sociológico a la vez.

Con realistas pinceladas se van describiendo en la nueva cinta los imprevisibles peligros que acechan a una muchacha londinense que creyéndose segura de sí misma, sin pretender caer en el vicio, abandonó el hogar familiar para vivir su propia vida.

El sentido aleccionador que inspiró el film se mantiene en toda su esencia y los valores técnicos y artísticos exhibidos alcanzan su grado máximo. Es, realmente, una película extraordinaria y sensacional, en la que el realismo más fuerte queda ennoblecido por una prodigiosa realización artística; Jean Kent, su genial protagonista, es la más asombrosa revelación del cine moderno. *Muchachas en libertad* conmueve, apasiona, emociona y enseña. Por su tema, por su ambiente y por su interpretación atrae a todos los públicos.

LA MALQUERIDA

Completa el programa del FANTASIO

De la conocida obra de D. Jacinto Benavente *La malquerida* se ha llevado a cabo una adaptación cinematográfica por parte de una productora mejicana: adaptación algo libre de la obra, pero que en el fondo no se aparta del tema de la misma, presentándonos el desarrollo de la trama en Méjico.

El ambiente está bien logrado, robustecido por buenos escenarios naturales, y teniendo la película como base la magnífica labor que lleva a cabo la gran actriz Dolores del Río, la mejor actriz del cine mejicano, que hace alarde de sus dotes artísticas en un papel que siente e interpreta ajustadamente.

Fernández, su oponente masculino, actor de recia personalidad y sobria interpretación, nos da una buena actuación de Esteban, logrando que su trabajo, junto al de Dolores del Río, merezca la general aceptación.

Es una película que se ha filmado con cariño y con el afán de causar buena acogida en todos los países de habla hispana, resultando un excelente complemento del programa de estos días en el FANTASIO.

Programa del FANTASIO para el miércoles y jueves próximos

VUELVE A MI

EN TECNICOLOR

El FANTASIO presentará en las funciones del miércoles y jueves próximos la completísima comedia musical *Vuelve a mí*, que por sus complejos atractivos reúne cuanto puede exigirse a una producción de su clase.

Fred Astaire y Ginger Rogers, inolvidables creadores de los mayores éxitos en la revista musical cinematográfica, en *Vuelve a mí* deleitan de nuevo al público con sus danzas y canciones, realzando la belleza de Ginger Rogers un espléndido tecnicolor.

En *Vuelve a mí* no sólo se rinde culto a la música ligera, de corte moderno, sino que también se ofrecen números de música clásica, ejecutados por el eminente pianista americano Oscar Levant.

La presentación fue hecha con gran suavidad y buen gusto, dotando al film de esa calidad maravillosa que suele hallarse en las grandes producciones «Metro Goldwyn-Mayer».

EL DEMONIO DEL MAR

Completará el programa el film de aventuras *El demonio del mar*, anunciada semanas atrás y cuya proyección tuvo que aplazarse a última hora.

El demonio del mar se enfrenta con un tema pleno de naturalidad y de valores humanos, que tiene por escenario la grandiosidad del mar en el curso de accidentadas aventuras durante la pesca de la ballena, enlazadas con una pugna entre el deber y los sentimientos familiares.

Con Richard Widmark comparten honores estelares el veterano Lionel Barrymore y el novel Dean Stacowell en un rol lleno de naturalidad y ternura.

UNAS PAGINAS en NEGRO

La magnífica producción española que veremos en fecha próxima, pone al descubierto la lucha interior de un hombre que, persiguiendo la felicidad, rueda cada vez más bajo, recorriendo una a una todas las etapas del mal.

Fantasio

ESTA NOCHE y MAÑANA

Estreno sensacional de una película de acción ininterrumpida, descrita con novísima técnica realista

El drama de una generación sin ilusiones, en lucha con la ley y las costumbres, dispuesta a imponer su capricho y su voluntad.

La película que pone en carne viva uno de los problemas más graves de nuestros días

(Autorizada para mayores)

VIDA de mi VIDA

Es una sorprendente producción

De cuando en cuando los productores realizan una película excepcionalmente buena; este es el caso de *Vida de mi vida*, un film extraordinario de Samuel Goldwyn.

Se trata de una producción hermosa y brillante que dignifica al cine tanto por su arraigado fondo humano como por su sentido moral. A través de una emocionante anécdota se hace la exaltación de la familia y del hogar. Aunque la acción transcurre en Norteamérica, el asunto puede aplicarse a cualquier país del mundo. *Vida de mi vida* es, pues, un film de extraordinario contenido, que pronto tendremos ocasión de ver en la pantalla del ALCAZAR.

Interpretan esta hermosa producción Ann Blyth, Farley Granger y Joan Evans, con otros notables artistas, entre los que destacan Ann Dvorak y Jane Wyatt, y está magistralmente dirigida por David Miller.

FACTORES DECISIVOS de

UN RAYO DE LUZ

Pocas veces se da en el espectáculo cinematográfico una conjunción de elementos positivos como en el film de la «20th Century-Fox» *Un rayo de luz*, que tan destacado triunfo está obteniendo y que será estrenado el próximo sábado en el FANTASIO.

La experiencia y prestigio del gran productor Darryl F. Zanuck y la maestría del director y guionista Joseph L. Mankiewicz aseguran sobradamente la categoría del film, que tiene un tema inédito, de gran fuerza humana y emocional, y unos intérpretes de indiscutible prestigio, al frente de los cuales figura Richard Widmark en uno de sus tortuosos personajes, que le permite llegar a unos extremos de crueldad sangüinaria pocas veces alcanzados por los mejores artistas de esta difícil especialidad interpretativa.

Linda Darnell, en un atormentado personaje, y los actores Stephen Mc Nally y Sidney Poitier muy acertados en los suyos, complementan dignamente el conjunto estelar, asistidos por un seleccionado reparto de artistas secundarios de positivo mérito.



NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

La Comisión Diocesana de Aguilas acordó celebrar en el próximo verano las primeras Exhibiciones Deportivas. El Presidente Nacional de la Juventud de A. C. asistió a la reunión. Modalidades deportivas que figurarán en las Exhibiciones



En una de las dependencias del Colegio de la Sapiencia en Palma, reunió el sábado último por la noche la Comisión Diocesana de Aguilas para tratar de asuntos diversos relacionados con la marcha de la Obra Deportiva en Mallorca y, sobre todo, para estudiar la posibilidad de organizar en el próximo verano las primeras Exhibiciones Diocesanas Deportivas. Además de los componentes de la citada Comisión asistieron unos 30 Delegados locales pertenecientes a distintos Centros de A. C. de la isla. En representación de la Obra Deportiva sollerense asistieron el Vocal Diocesano de Ciclismo y Delegado en esta ciudad, D. Antonio Castañer, y el Delegado de la Sección Juvenil, D. Antonio Rihás.

Presidió la reunión el Consiliario de los Jóvenes de Sóller, Rvdo. D. Jaime Capó, acompañado del Delegado Diocesano de Aguilas, D. Onofre Arbona y del Presidente del Comité de Competición de Fútbol de la Obra, el conocido deportista D. Sebastián Alzamora.

Después de rezadas las preces de ritual dirigió la palabra a los reunidos el Delegado Diocesano, dando algunas normas prácticas para el buen funcionamiento de Aguilas en las distintas localidades y contestando a varias consultas que formularon algunos Delegados.

A continuación se dieron normas respecto de los distintos campeonatos deportivos que organizarán y se fijaron fechas en las que deben haber finalizado aquéllos.

El Vocal Diocesano de Ajedrez señaló la conveniencia y necesidad de que los Campeonatos locales finalicen a últimos de Febrero, para poder disputarse en los meses de Marzo, Abril y Mayo las partidas correspondientes a las semi-finales. Tal sugerencia fué aprobada.

Respecto al atletismo, y aunque esta modalidad deportiva no esté muy arraigada en la isla, se aprobó la celebración de algunos campeonatos locales en el transcurso de los meses anteriormente citados.

En cuanto al baloncesto se iniciará igualmente en el presente mes los campeonatos para celebrar las semi-finales en el mes de Mayo próximo.

En lo que se refiere al excursionismo la Delegación Diocesana presentó su proyecto de organizar, en pleno verano, una excursión a la cima del Puig Major, a la que serán invitadas todas las Delegaciones locales. Existe el propósito de celebrar la Santa Misa después de la salida del sol. A este respecto el Rvdo. Sr. Capó advirtió la necesidad de solicitar, con la debida antelación, el correspondiente permiso a la Autoridad Eclesiástica. Después de la aprobación del citado proyecto el Delegado Diocesano expuso a los reunidos la conveniencia de poner en conocimiento de dicha Delegación las fechas e itinerarios de las excursiones que se organicen, al objeto de anunciarlas en la revista diocesana «Proa» para conocimiento de las distintas Secciones de Excursionismo de Mallorca.

Otro de los proyectos para el próximo verano consistió en la organización de una Vuelta Ciclista a Mallorca, pero no en plan de carrera ciclista, sino como una simple excursión. Constará de unas cinco etapas y se pernochará en los principales pueblos del itinerario, organizándose en cada uno

de ellos por la noche, una animada «Fiesta en el Aire».

Del aspecto futbolístico el Sr. Arbona informó del éxito alcanzado por el Torneo que actualmente se está disputando y en el que han participado gran número de equipos. En breve dijo van a empezar los Campeonatos Comarcales, ya que representa un gasto enorme el que tengan que desplazarse a Palma los equipos de los pueblos. El Delegado de La Puebla dió cuenta del auge que el fútbol ha alcanzado, y solicitó permiso para la organización en su comarca de un Torneo Comarcal, accediéndose a su petición.

Las pruebas de natación se disputarán en Palma en fecha que oportunamente se anunciará.

Los Campeonatos de Tenis de Mesa deberán finalizar en los pueblos a últimos de Febrero, y los encuentros para las semi-finales se disputarán en los meses de Marzo, Abril y Mayo, de conformidad con el calendario que oportunamente facilitará la Delegación Diocesana.

Al iniciarse la discusión del tema «Fiesta en el Aire» entró en la sala el Presidente Nacional de la Juventud de A. C. Española, D. Enrique Pastor, quien fué presentado a los reunidos. El Sr. Pastor se interesó vivamente por la marcha de Aguilas en Mallorca y solicitó detalles a numerosos Delegados. A su requerimiento, el Delegado sollerense Sr. Castañer dió a conocer algunos pormenores de los concursos «Fiesta en el Aire» organizados en esta ciudad y de cuyos éxitos se hizo eco últimamente el semanario nacional «Signo», del que es Director el Sr. Pastor en su calidad de Presidente Nacional de la Juventud.

A continuación el Delegado Diocesano expuso el proyecto de la celebración, en el próximo verano, de las primeras Exhibiciones Diocesanas Deportivas que se desarrollarán en idéntica forma a las Exhibiciones Nacionales disputadas el verano último en Barcelona. Anunció que en las mismas intervendrán todas las modalidades deportivas anteriormente citadas y servirán para la selección de los deportistas que en el mes de Julio han de intervenir en representación de Aguilas de Mallorca, en las Exhibiciones Nacionales de 1952.

Los distintos Delegados dieron su opinión respecto al escenario en que las Exhibiciones deberían desarrollarse, pues es propósito no se disputen en Palma. A este respecto el Delegado Diocesano anunció los nombres de algunas ciudades—entre las que se cuenta Sóller—. Esta misma semana se concretará sobre el particular a la vista de las manifestaciones de la mayoría de los Delegados.

Finalmente el Presidente Nacional anunció la importancia que tendrán las próximas Exhibiciones Nacionales a juzgar por la intensa actividad deportiva que se nota en todas las diócesis. Terminó su breve parlamento instando a los delegados a proseguir en su labor de fomento del deporte en sus distintas facetas para el bien de la juventud mallorquina.

TENIS DE MESA

Al vencer Sampol I a Briera, se coloca en inmejorables condiciones para asegurarse el título de campeón

El miércoles último quedó prácticamente terminada la primera vuelta del Campeonato, que ahora precisamente entra en una nueva fase muy interesante. El motivo de no haber perdido aún partida alguna los participantes Briera y Sampol I dió a este encuentro un interés excepcional, pues el que consiguiera la victoria se adelantaría en un punto a su contrincante. El encuentro a que nos referimos tuvo sus alternativas. El primer «set» se lo adjudicó Sampol por escaso margen (21-18). En el segundo Briera sacó a relucir su ya conocido nerviosismo (con el que desconcierta a su oponente) y ganó el «set» también por escaso margen (21-18). En cambio en el ter-



Receptor modelo «VENUS»

Presenta un nuevo concepto de belleza al iluminarse su frontis a través de la persiana traslúcida de que va provista.

Cinco válvulas; dos gamas de onda extracorta, onda pesquera y normal.

Dispositivo de sonido equilibrado.

RADIO · ELECTRICIDAD · REFRIGERACION

ACONDICIONAMIENTO DE AIRE



FABRICADO POR

ANGLO ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD S.A.

Delegación en Sóller
Establecimientos
RULJÁN

cero Sampol le superó nuevamente produciendo los remates que difícilmente eran controlados por Briera y como consecuencia de tal superioridad llegó a los 21 tantos cuando éste tan sólo había logrado 12. En el cuarto «set» venció nuevamente Sampol por (21-18), con lo que se adjudicó la victoria por (3-1).

Los restantes encuentros—que no detallamos por exceso de original—dieron los resultados siguientes:

Socias III 3, Croix 1; Morell 0, Briera 3; Socias III 3, Morell 0; Croix 1, Socias II 3; Briera 3, Socias II 1.

Clasificación

	Sets a favor		Sets en contra		Puntos	
	G.	P.	G.	P.		
Sampol I	8	8	0	24	4	8
Briera	8	7	1	22	7	7
Capó	8	6	2	19	12	6
Socias III	8	5	3	17	15	5
Socias II	8	4	4	17	15	4
Mora	7	2	5	10	17	2
Sellés	6	1	5	9	13	1
Croix	7	1	6	7	20	0
Morell	8	0	8	1	24	0

Próximos encuentros

Los encuentros señalados en el Calendario para el próximo miércoles son: Mora-Sellés, Croix-Sellés, Sampol-Capó, Briera-Socias II, Socias III-Morell.

SECCION JUVENIL DE AGUILAS
TENIS DE MESA

El domingo último no se disputaron partidas de Campeonato. Mañana proseguirá éste con los encuentros que a continuación se relacionan.

Primera categoría

Bernat I-Morell, Molina-B. Amengual, Matí-Ribas, J. Cañellas Frau, Enseñat Bernat II, Gay-Casasnovas, F. Cañellas-B. Amengual, Sampol II-J. Cañellas, Lobo-Gay.

Segunda categoría

Estrellas-Oliver, Orell-Martí, Prieto-Bestard, L. Golart-Castañer, Pons Mas, J. Golart-Colom, Paredes-Andreu.

GALLERIAS

El domingo pasado, tal como se había anunciado, fué iniciada la actual temporada gallística en los Refineros sollerense Ca'n Cuxí, Pla de Na Tesa y Ca'n Membre, cumplimentando así lo contratado en su día entre ambas galleras, siendo la primera jornada de la primera tanda de cien peleas.

La gallera sollerense dió buen principio en esta competición, ya que sus ejemplares presentados obtuvieron tres victorias en cada uno de los Refineros anteriormente indicados, o sea que consiguió un total de seis peleas ganadas por cuatro pérdidas.

No obstante, tiene que hacerse constar que los gallos presentados por la gallera Pla de Na Tesa, no aflojaron en ningún momento de la lucha, demostrando con ello su raza e inmejorable preparación que en los mismos deposita su preparador L'amo Miquel Membre.

No desmerece tampoco el interés y tesón de los preparadores de nuestra representación, ya que en los animalitos presentados se demuestra la voluntad y preparación con que son tratados.

En su día fué comunicado a las Directivas de ambas galleras, por unos señores viejos aficionados a este noble deporte, el regalo de una magnífica copa al vencedor que gane más peleas en la presente temporada; obsequio que agradecen ambas Directivas, y que por omisión no había sido anunciado a toda la afición, gallística y con más derecho aún a los de las galleras Pla de Na Tesa, Ca'n Membre y sollerense Ca'n Cuxí.

Para domingo próximo, día 20, a las diez y media de la mañana, se efectuarán, Dió mediante, cinco grandes peleas en cada refinerio de referencia, con duplicidad de los siguientes pesos: 3,11-4,4,01-4,02 4,03.

Clasificación

	Total	Peleas ganadas	Peleas perdidas	tablas
Sollerense Ca'n Cuxí	10	6	4	
Na Tesa Ca'n Membre	10	4	6	

FAVADETT.

Cooperativa Agrícola S. Bartolomé

Reparto de sulfato amónico para naranjos

A partir del próximo lunes, día 7 de Enero, todos los días laborables, de 9 a 12, se despachará un cupo de sulfato amónico a razón de un kilo por árbol.

Sóller, 28 Diciembre de 1951.

ALMACEN DE ESPARTERIA, CORDELERIA, ALPARGATERIA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66

Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA